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Objetivos

* Entender o que sao decisoes
multiplas

* Compreender como
\ implementar decisdes multiplas
o

Capacitar para a criacao de
menus

* PARA CASA
— Lista de Exercicios 2 esta ONLINE!




Material de Estudo

Material Acesso ao Material

Notas de Aula http://www.caetano.eng.br/
(Aula 10)

Apresentacao http://www.caetano.eng.br/

(Aula 10) — PARCIAL / COMPLETO

Material Didatico Fundamentos da Programacao de Computadores —
Parte 1 — Paginas 50 a 92.



http://www.caetano.eng.br/aulas/gec/
http://www.caetano.eng.br/aulas/gec/
http://www.caetano.eng.br/aulas/gec/
http://www.caetano.eng.br/aulas/gec/
http://www.caetano.eng.br/aulas/gec/

MOTIVACAO



- O que sao decisdes multiplas?

* Decisao Simples: u

ma Unica comparacao

* Decisao Multipla: multiplas regras

e Como? Exemplo: a

Verdadeiro

provacao/reprovacao

Verdadeiro



O que sao decisdes multiplas?

if (NOTA >= 6.0) {

l ' ™

e Verdadeiro

N
}
else {
Regra de [cout << “F: Reprovado!”;
Aprovagao }




O que sao decisdes multiplas?

l if (FREQ >=75) {
cout << “V: Aprovado!”;

» ».  Verdadeiro J
else {

cout << “F: Reprovado!”;

J

Regra de cout << “F: Reprovado”;




O que sao decisdes multiplas?

if (NOTA <6.0) {
cout << “V: Reprovado!”;]

J

'\%\ Verdadeiro else {

ra ™




O que sao decisdes multiplas?

l cout << “V: Reprovado!”;

e Verdadeiro

if (FREQ < 75){
cout << “V: Reprovado!”;
}

else {

cout << “F: Aprovado!”’;
Regra de )




O que sao decisdes multiplas?
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DECISOES MULTIPLAS



Decisao Multipla

* Receba a nota de
um aluno e a
frequéncia dele e
responda: aprovado
Caso a nota seja
maior ou igual a 6,0
e a frequéncia seja
maior ou igual a
75% e reprovado
caso contrario

“Reprovado” “Aprovado”




#include <iostream>

DEClSéO Multlpla using namespace std;

Receba a nota de um aluno e a int main(void) {
frequéncia dele e responda: aprovado fl ]
: . \ oat N, F;
Caso a nota seja maior ouiguala 6,0 e a
frequéncia seja maior ou igual a 75% e cout << “Digite a nota: ”;

reprovado caso contrario

cin >> N;

cout << “Digite a freq.: ”;

cin>>F;

if (N>£6.0&8&F>F 75)(
co “Apsbvado”;
}

else {

cout << “Reprovado”;

J




Operadores Logicos

* Oguevemaser &&”?

X==2||x==9 Verdadelro se x==20U x

E && X>28&8& XxX<9 Verdadeirosex>2Ex<9
(testase 2 <x<9)
NAO ! I(x == 2) Verdadeiro se x NAO for

igual a 2




 Operadores Légicos

e Oquevemaser &&, || e!?

Operada emplo Significado

1 |@\|# |$ |% & ("NIC [} |- [+ |*—

1 112 J|13 {4 £|5 ¢|Q |7 |8 JI9 |0 |- |= §|Backspace
e E [R [T I [0 [P | [{ | enter
=) 2| € | | o,
Caps Lock| A S D F G H J K L Q ~ }
L - ~ |1 ¢
S | |Z\[X |[€C |V |[B [N M |< |> |[: [? |shift

L | G ; : : ;|4

ctr Key | Al Agr [ o | Menu |cu



Exercicio
* Faca um programa que lé dois nimeros e depois
apresente um menu com duas opg¢oes: 1- Soma;
2- Subtrai e age de acordo com a opc¢ao escolhida.
Se o usuario escolher uma op¢ao invalida, deve
apresentar mensagem de erro.

“1: Soma”,
“2: Subtrai”

“Opcao
Invalida”




Ry =

Exercicio ™

“1: Soma”,

Solucao “2:Subral”

#include <iostream>
using namespace std;
int main(void) {
float N1, N2, R;
int OP;
cout << “Digite N1: ”;
cin >> N1;
cout << “Digite N2:”;
cin >> N2;
cout << “Menu” << endl;
cout << “1: Soma” << end|l;
cout << “2: Subtrai” << endl;
cin >> OP;

Opgao
Invalida”

if (OP==1){
R=N1+N2;
cout << “Res: ” << R;
}

if (OP ==2){
R=N1-N2;
cout << “Res: ” << R;
}

if (OP =1 && OP 1=2 ){
cout << “Opc¢ao Invalidal!”;

}



Exercicio — Solucao (zoom)

#include <iostream>
using namespace std;
int main(void) {

float N1, N2, R;

int OP;

cout << “Digite N1:”;

cin >> N1;

cout << “Digite N2: ”;

cin >> N2;

cout << “Menu” << endl;
cout << “1: Soma” << endl;
cout << “2: Subtrai” << endl;
cin >> OP;

if (OP==1){
R=N1+N2;
cout << “Res: ” << R;
}

if (OP==2){
R=N1-N2;
cout << “Res: ” << R;
}

if(OP 1=1&& OP 1=2){
cout << “Opcao Invalidal!”;

)

-



Exercicio — Solucao (Outra Forma)

| #include <iostream> if( OP == 1 ) {
using namespace std; R = N1+ N2-
- int main(void) { . 1 =
<< “Res:” -
float N1, N2, R; b M
int OP; } [
cout << “Digite N1: ”; elseif (OP ==2){
: R=N1-N2;
cin >> N1;
<< “Res:” << R;
cout << “Digite N2: *; gopt Res R;
cin >> N2; J
else {

cout << “Menu” << endl; _
cout << “Opcao Invalida!”;

)

cout << “1: Soma” << endl;
cout << “2: Subtrai” << endl;
cin >> OP;

-



Exercicio — Solucao (Outra Forma)

#include <iostream> if(OP==1){

R=N1+N2;
cout << “Res: ” << R;

}
elseif (OP==2)1

~ using namespace std;
int main(void) {

float N1, N2, R;

Encadeamento

de IFs R=N1-N2;
cout << “Res: ” << R;
cin >> N2; }
else {

cout << “Menu” << endl; 5 |~
cout << “Opcao Invalida!”;

)

cout << “1: Soma” << endl;
cout << “2: Subtrai” << endl;
cin >> OP;

-



us
- in

Exercicio — Solucao (Outra Forma)

| #ir}chldgmu%

Se OP==1...

\. J
Int OP;

cout << “Digite N1:”;
cin >> N1;
cout << “Digite N2: ”;
cin >> N2;

cout << “Menu” << endl;
cout << “1: Soma” << endl;
cout << “2: Subtrai” << endl;
cin >> OP;

if(OP==1){

R=N1+N2;
j—ﬁt [cout << “Res:” << R;J

elseif (OP==2)1
R=N1-N2;
cout << “Res: ” << R;
}

else {

cout << “Opcao Invalidal!”;

)

-



Exercicio — Solucao (Outra Forma)

#include <iostream>

| usl'ing namespace std;

int main(void) |
float N1, N2, R;
int OP;

.

-

SeOP!=1...

o

J

cin >> N2;
cout << “Menu” << endl;

cout << “1: Soma” << endl;
cout << “2: Subtrai” << endl;

cin >> OP;

e

—»

if(OP==1){

R=N1+N2;
cout << “Res: ” << R;

}
76§ﬁ(op==2){ ™
R=N1-N2;
cout << “Res: ” << R;
}
élse{

cout << “Opcao Invalida!”;

A J

e




Exercicio — Solucao (Outra Forma)

#include <iostream>

if(OP==1){

£ N
using namespace std;

: R=N1+N2;
Int malgeoi¢!) H:> [cout << “Res:” << R'J

float N1, N2, R; }

}ntgp;()P -1 \ #if(opzﬂ){ ™
e =1... (R=N1-N2;
_—

cout << “Res:” << R;

...e OP == ! / )
J

cin >> N2; }

cout << “Menu” << endl; glse { ) 1
cotti<E T Soma” <€ eridl: cout << “Opcao Invalida!”;
cout << “2: Subtrai” << endl; \ Q\_ IEEEEEEEE _J,/

cin >> OP;




Exercicio — Solucao (Outra Forma)

\

#tinclude <iostream> N if (OP==1){
usfing namespace std; |
] | R=N1+N2;
int maln(woid) ! l{ H|:> [ R % - J
float N1, N2, R; B s 0 O
int OP; }
e ~ else if (OP == 2){
SeOP ! =1... E R = N1 - N2;
e OPI1=2 cout << “Res: ” << R;
i }
cin >> N2;
cout << “Menu” << end|; eilse { FEF
<< «“ ~ 4K .n,
cout << “1: Soma” << endl; Gopit Qpkap |npaigar;

cout << “2: Subtrai” << endl; Q
cin >> OP;
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ESTRUTURA DE
ESCOLHA



Estrutura de Escolha

’  E muito comum precisar criar estruturas como
a indicada anteriormente...

— Ler opcdes do usuario

— Atuar em uma tecla de equipamento

— Agir de acordo com o resultado de um processo

\

* Por isso existe uma estrutura especial para
este tipo de menu!



Estrutura de Escolha

switch ( variavel ) {

case 1:
Codigo caso variavel ==
break;

case 2:
Codigo caso variavel == 2
break;

default:
Codigo para todos os outros casos




Estrutura de Escolha: Ex.: Menu

#include <iostream> switch (OP) {
using namespace std; case 1:
| cout << “Opcao 1”;
“int main(void) { break;
int OP; case 2:
cout << “Menu: ” << endl; cout << “Opcao 2”;
cout << “1: Opcao 1”7 << end|; break;
cout << “2: Opcao 2" << end|; default:
cout << “Digite uma Opcao: ”; cout << “Invalido”;

cin >> OP; }




Exercicio: Converta para Switch

- #finclude <iostream>

- using namespace std; it(OP==1){
int main(void) { R=N1+N2;

float N1, N2, R; cout << “Res: ” << R;
int OP; }
cout << “Digite N1:”; if (OP==2){
cin >> N1; R=N1-N2;
cout << “Digite N2: ”; cout << “Res:” << R;
cin >> N2; }

cout << “Menu” << endl;
cout << “1: Soma” << endl;

cout << “2: Subtrai” << endl;

cin >> OP;

if(OP!1=1&&O0OP !=2){
cout << “Opcao Invalida!”;

i



Exercicio: Solucao

#include <iostream> switch ( OP ) {
using namespace std; case 1-

R=N1+N2;
cout << “Res: ” << R;

int main(void) {

float N1, N2, R;

int OP;
mi break;
cout << “Digite N1:”;
. | case 2:
cin >> N1;
5 3 R=N1-N2;
cout << “Digite N2: ”;
8 cout << “Res: ” << R;
cin >> N2;
break;
cout << “Menu” << endl;
default:
cout << “1: Soma” << end|; L LI
cout << “Opcdo Invalidal”;

cout << “2: Subtrai” << endl;
cin >> OP; )

-



Exercicio: Solucao

d #include <iostream> switch ( OP ) {

using namespace std; case 1-

int main(void) { R=N14+N2-
float N1, N2 - L], L
int OP; - ) | ’
cout<< i ATENCAQO: SWITCH so
il KA funciona com
cout << “Di

L 4 e ” << R,

in>>n2: variaveis INTEIRAS
cout << ”M"e& /

- e S W W P W e

cout << “1: Soma” << endl;
cout << “2: Subtrai” << endl;
cin >> OP; )

cout << “Opcao Invalida!”;

}




ATIVIDADE



Exercicio
* Modifigue o programa da soma e subtracao para
gue também tenha opcoes de multiplicacao e
divisao.
e ATENCAO: verifique TUDO que for necessario!

— Pode dividir por zero?
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CONCLUSOES



Resumo

* Decisdes compostas sao aquelas que atendem,
simultaneamente, a varios requisitos

e As estruturas de decisao permitem que decisdes
compostas sejam tomadas

e Para facilitar alguns tipos de construcao, existe a
estrutura de escolha: switch™~case

 Nao deixe de praticar!

 TAREFA!

— Lista de Exercicios 2!




- Préxima Aula

* Vamos exercitar com
problemas reais?

— Como podemos usar
todos esses recursos

para resolver problemas
do dia-a-dia?
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PERGUNTAS?
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Bom DESCANSO
A ToDOS!



